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Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
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Úvod



Tato část normy ISO 6259 specifikuje metodu pro krátkodobou tahovou zkoušku pro stanovení
tahových vlastností trubek z termoplastů.

Může poskytovat i údaje pro další zkoušky prováděné za účelem výzkumu a vývoje.

Použití ISO 6259-1 není vhodné v případech, kdy se podmínky působení síly výrazně liší od podmínek
předepsaných touto zkušební metodou. Takové případy vyžadují příslušné rázové, krípové a únavové
zkoušky.

Zkoušky tahových vlastností by měly být považovány především za zkoušky materiálu ve formě
trubky. Výsledky mohou byt použity i jako kontrolní zkouška při výrobě materiálu, nevyjadřují však
kvantitativní posouzení dlouhodobých provozních vlastností trubky.

ISO 6259 vychází z ISO 527. [1] [2]

Pro snadnost použití je norma navržena jako kompletní dokument, který lze použít ke stanovení
tahových vlastností trubek z termoplastů. Podrobnější informace k této problematice jsou uvedeny
v ISO 527. [1] [2]

V této souvislosti je třeba poznamenat, že ISO 527 [1] [2] je určena pro zkoušení materiálů ve formě
desek, zatímco ISO 6259 je určena pro zkoušení materiálů ve formě trubek.

Jelikož je nutné zkoušet trubky tak, jak byly dodány, tj. bez zmenšení jejich tloušťky, není volba
zkušebního tělesa jednoduchá.

Zatímco ISO 527 [1] [2] předepisuje použití zkušebního tělesa o tloušťce několika milimetrů, tloušťka
trubky může být až 50 mm. Proto došlo v tomto bodě k určitým změnám.

U tenkostěnných trubek se zkušební těleso může připravit vysekáváním, zatímco u silnostěnných
trubek pouze obráběním.

Současná norma ISO 6259 se skládá ze tří částí. Část první uvádí obecné podmínky pro stanovení
tahových vlastností trubek z termoplastů. Zbylé dvě části poskytují podrobné informace o provedení
zkoušek pro trubky vyrobené z různých materiálů (viz Předmluva).

Základní specifikace pro různé materiály jsou uvedeny v informativních přílohách příslušných částí
normy.

1 Předmět normy

Tato část ISO 6259 specifikuje metodu pro stanovení tahových vlastností trubek z termoplastů;
stanovovány jsou následující vlastnosti:

– napětí na mezi kluzu;

– prodloužení při přetržení.

Tuto část normy ISO 6259 je možno použít pro všechny typy trubek z termoplastů bez ohledu na jejich
zamýšlené použití.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


